

# 接过收费站最后一张发票 车主惊呼“我中奖了”

## 昨天中午12点起,南京二级公路免费通行

昨天是高庙收费站成立七周年之日,但就在这样一个特殊的日子,它站完了最后一班岗,昨天中午12点,撤了。同时离开“岗位”的还有南京其它8个收费站,南京二级公路从此免费开放。据了解,各个收费站的收费设备将在15天内全部拆除。

时间:10:40~11:45  
停车等待免费时刻

高庙收费站位于104国道,横跨江宁上坊镇和淳化镇之间,是南京拆除的9个收费站中车流量最大的一个,每天在1.5万辆左右。

昨天10点40分,记者赶到现场,这里依旧热闹非凡,双向六个收费口全部开足。

11点30分左右,收费站两侧,路边就开始有车停下等候免费了,有私家车也有大货车。“我们是去山东的,没月票……我们知道这个站12点后要拆,所以就停下来等了,能省好几十块钱呢!”大货车司机吐着烟圈说。

一辆依维柯的出现,打破了现场的秩序。11点42分,牌号为苏A0G462的依维柯驶进1号收费道,临近收费窗口时停了下来,司机看了看表,没说啥,但车却不再移动。很快车后面排起长队,出租车、小汽车……喇叭声响起一片。

“是不是他也准备等到12点免费通过?可它停得不是地方呀。”这辆白色依维柯一下成了“大明星”,众多摄像机对准了它,一边协调的路政工作人员也赶了过来。“我不就是想等会儿吗,再过十几分钟就免费了。”车上人员嘟囔着。工作人员示意他往后倒



收费员们排成队,告别收费站

快报记者 顾炜 摄

车,停在路边等。也许是觉得丢人,车上居然跑下来两男一女,开始发飙,看到相机就抓,逮着人就推。“拍什么拍,你们都不是好东西……”几人的嘴里骂骂咧咧的。

“耍泼”表演了五六分钟后,这辆车才在路政人员的指挥下,往后倒出50多米。

时间:11:45~12:00  
车主惊呼“我中奖了”

11点45分,收费站的路政人员开始在收费站前集合。11点58分,十几名手持扳手、螺丝刀的工人到位,站在道口旁等待拆除的命令。

眼看就要“免费”了,这时,一辆牌号为苏L60979的小车驶进了1号收费道。“你好,10元。”听到收费员的招呼,女车主摇下车窗,不甘心地追问:“不是不收了吗,明天还收吗?”她一边询问一边掏出

钱包,抽出100元,接过发票和找零后,女车主听到了这样一句话:“这是我们收费站开出的最后一张发票。”“啊?我是最后一个交费的人啊!这是最后一张票啊,早知这样,就别收我的了……”虽然有些懊恼,但她马上又开心地哈哈大笑起来,“我这不是中大奖吗,这张票一定要好好保留着。”

时间:12点以后  
把最后一张月票收藏

12点,“停止收费”,收费亭里响起了站长下达的命令。工人们开始拆除收费道口的栏杆等设施,由于收费站主体结构需要大型设备才能拆除,昨天没拆。

1号收费道的收费员徐蓉站起身,熟练地把钱点好放进密码箱,整理好桌上的东西后走出了收费亭。一辆苏AQS456的小车进入收费道

后开得犹犹豫豫,徐蓉朝他挥了挥手示意通行,乐得司机刷地一下就驶过去了。徐蓉继续往前走,与其他五名同事在站房前排成一排,“今天是我们最后一班,大家现在把钱款整理一下,准备上交。”

这时,淳化居民曹丙文像往常一样如期赶到高庙收费站,准备办理月票。让他意外的是,工作人员告诉他以后再也不用办了,收费站拆了。

捏着2009年2月份的高庙收费站月票,曹丙文站在1号收费站墩子上竟然有点不知所措,“要拆啦?我还不知道咧!”半晌,终于反应过来的曹丙文笑出了声,“我家有辆小货车,月票每月180元,一年就要2160元,现在不用花这笔钱了……”曹丙文觉得手里这张月票似乎变得宝贵起来了,他认真地把它揣了起来,“我要留做纪念!”

快报记者 毛丽萍

## 国际摄影大师带你去看梅花



连绵的雨水,洗净梅花上所有的浮尘。昨天,微微放晴的天气,引得市民纷纷走出家门,来到东郊赏梅。一场有陈复礼、简庆福、黄贵权等众多国际摄影大师参加的梅花摄影展,也在梅花山暗香阁隆重开展。欣赏现实中的梅花,再看看大师眼中的梅花,又是一种意境。

水墨画还是摄影作品?

连续多日的雨,下得让人有些烦。不过,来自香港的著名摄影家简庆福、黄贵权两位老人,却兴奋得像孩子。他们已经在山上住了好几天,“太美了,真是难得的好机会,像走进了一幅深邃空灵的画。”黄贵权笑着说,“雨水把那些梅树的枝干都洗成墨黑色,花瓣也是新鲜而纯净,把我乐坏了。”

这究竟是水墨梅花,还是用相机拍摄出来的?在黄老的作品前驻足欣赏的同时,很多人心底也忍不住泛出这样的疑问。身为中国画意唯美摄影的领军人物,黄老拍出来的照片确实很有特色,《凝雨》《香雪》……呈现出水墨般画意,似影非影,似画非画。“这不是用电脑处理的。我用的是长镜头加大光圈的方法,所以拍摄也变得抽象。”他透露

了其中的奥秘。

黄老认为,把梅花拍得漂亮不难,但要展现梅花高尚的品格却不易,需要展现出精神层面的内涵。

展览持续到3月20日

此次展览汇聚了大陆及港澳台著名摄影家的120幅梅花作品,除了大师们在梅花山拍摄的之外,台湾摄影名家还展示了台湾梅花的美丽。

曾连续三年获“国际摄影展世界十杰”殊荣的台湾摄影家彭大利,也带着他的六幅梅花作品前来参展,绚丽的色彩令人眼前一亮,仿佛嗅到春的气息。“在台湾,特别是老一辈人非常喜爱梅花。可惜,台湾能看到的梅花太少了。”彭大利说,因为气候条件不合适,梅花在台湾生长极其不易,只有在国父纪念馆等少数地方,才种植了一些。每到花开季节,他都要特意赶过去拍摄。“我还是第一次来南京的梅花山,第一次看到这么多漂亮的梅花,得抓紧时间多拍点好片子回去。”

据了解,此次展览将持续到3月20日。除了港澳台等地的摄影大师,昨天开展之际,泰国著名摄影家陈汉洲率领的摄影团也专程来到梅花山上“采风”。说不定,最近来山上探梅,不经意就会遇上

一位国际大师。

通讯员 钟萱

快报记者 孙兰兰



简庆福先生正在介绍自己的作品 快报记者 赵杰 摄

## 价格便宜,位置又好 新街口1套退房19个人抢

快报讯(记者尹晓波)今年1~2月份,南京新增117套退房,总的退房量“滚”到了312套。在昨天的退房摇号再销售活动中,有46套房源因为房价相对便宜而“名花有主”,其中一套位于新街口附近的商住房,单价9380元,甚至引来了19名买房人的争抢。

“昨天摇出的46套房源,基本都是今年新增的117套退房。”南京市房产局相关人士表示,46套再销售的房源,有30套是一人登记购买,另有16套为两名买房人以上看中,均经过摇号确定了购房人。

记者在现场看到,新街口附近的天空之都有两套退房,都是16楼的商住性质小户型,一套面积37.78平方米,另一套36.91平方米,均价一律为9380元/平方米,前者有19名买房人摇号,后者有17名买房人参与摇号。

“这么多人抢退房,是因为退房价格太便宜了。”南京中原地产交易中心主管李千娥表示,目前天空之都的二手房房价都在1.5万元/平方米左右,小户型的月租金在2500元/平方米上下,单价近1万元的退房价格当然会引发争抢了。

除了这两套便宜的商住房之外,退房房源中的一些住宅也受到热捧。河西金马郦城楼盘两套小户型的退房房源,其中一套16幢524室的房源,面积为32.28平方米,单价7500元,有9个人摇号;另一套16幢214室的房源,面积33.33平方米,单价7800元,有15个人摇号。

一名市民摇中了214室的房源,她告诉记者,过年前在金马郦城看过房价,大户型的售价为8500元/平方米,并且没有小户型房源,这次看到有退房,就抱着试试看的心里来摇号了,“有这么多人抢,运气真不错,这套房子应该很值。”

南京市房产局人士表示,这次退房的房源多为2008年下半年期间购买的,多数买房人是因为资金紧张或贷款审批不下来,放弃了购房。

“从中可以发现一个房价的问题。”有楼市专家分析认为,既然退房价格要比售楼处价格便宜,那就说明很多楼盘的房价近期并没有便宜,不然退房怎么会引来买房人争抢呢?

也有业内人士认为,一次就卖出46套退房,抛开价格的因素来看,说明买房人对楼市的信心有所恢复。

## 不停车收费“苏通卡”今起发行

快报讯(记者毛丽萍)3~5秒就能通过收费道口,这种不停车收费系统(ETC)在江苏高速公路试运行两个月后,目前已具备对社会公众开放服务的条件。记者昨天从江苏省高速公路不停车收费客服中心获悉,“苏通卡”今日起正式向社会发行,任何单位和个人均可到苏通卡客服网点办理,私家车申办必须携带个人身份证和车辆行驶证,工本费420元。

“苏通卡”分为储值卡和记账卡,储值卡适用于一般家用轿车,客户须在卡内预存通行费,最高可预存1万元,通行时扣费享受9.8折优惠。记账卡对信用等级较高的集团

用户发行,用户在指定银行开设专用账户,费用定期统一结算,最高可30天结算一次。装了“苏通卡”,过“ETC”通道时,不需停车,以时速20公里通过,相当快捷。不过,目前南京的ETC收费车道太少,很多车主可能担心苏通卡到了人工收费的普通收费站,就会失去用武之地。昨天,江苏高速公路联网运营管理中心主任崔小龙说,这一点完全不用担心,目前全省各收费站都已具备了读取苏通卡的功能,遇到这样的收费站,车主只需把苏通卡从电子标签中拔出,就可人工刷卡通过。

苏通卡虽是江苏省联网收费高速公路电子收费的专

用卡,但如果你要开车到省外去,也能派上用场。目前,江苏跟上海的ETC系统已经成功对接,江苏车主的苏通卡到了上海一样使用。江西和安徽计划近期内就可跟江苏的ETC对接,浙江的ETC也将在今年内跟江苏对接。

### 贴士

苏通卡申请办理的客服网点地址  
马群客服网点(南京市马群新街189号,电话025-84369944);实庄客服网点(沪宁高速公路实庄服务区,南北各一个,5月份投入使用);无锡客服网点(沪宁高速无锡东收费站,0510-88258058);苏

州客服网点(沪宁高速苏州新区收费站,0512-65892292);镇江客服网点(润扬大桥镇江西收费站,0511-85300000-312424)

### 储值卡在南京如何充值

目前可在农行充值,全省共有50个充值点,南京占8个,分别是玄武支行(南京市常府街28号)、城北支行(湖南路8-3号)、江宁支行(金箔路298号)、六合支行(延安路31号)、浦口支行(大桥北路87号)、城南金信分理处(清凉门大街68号)、溧水支行(永阳镇中山路6号)、大厂支行(新华路548号)

中国过敏病新成果推广中心举行大型赠药、优惠活动,无效免费

## 彻底治疗过敏病

过敏病(荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、结节性痒疹、紫癜、顽固性皮炎等各种过敏性皮肤病及过敏性鼻炎、哮喘)为反复发作。目前传统过敏病的治法抗过敏及外用药物(外喷药)等不科学治疗,一旦停药症状再次出现,治标不治本。位于上海路1号南京市鼓楼专家门诊部(二楼)过敏病研究中心与中国中医研究院、中国皮肤病研究院、北京协和医院、中国医科大学等二十多家单位携手攻关独创“中医脱敏疗法、基因免疫疗法”清除体内毒素,过敏感原,调节免疫功能。当天治疗,当天见效。达到彻底治疗目的。

## 京都补发

专业修复  
脱发、白发、眉毛、睫毛、体毛  
美国最新纳米技术  
隐形无痕  
无需手术  
电话:025-83362316、83249717 www.jdbl.cn  
地址:南京市湖南路4-5号顺和商务2楼200室